



В 2010г. (точный день не известен) исполняется 130 лет Сергею Михайловичу
ТРУФАНОВ НУ, в монашестве
Илиодор. Он роди
лся

хуторе Большом станицы Мариинской. После окончания Петербургской духовной академии поступил в Почаевскую лавру (Волынская губерния), где обратил на себя внимание резкими выступлениями против революционного движения; активно защищал православие и царя, выступал против евреев и интеллигенции, организовавших революцию в своих корыстных целях. Молва о его деятельности докатилась до столицы, вскоре он был представлен Николаю II и переведен в Царицын, где заведовал Святодуховным Троицким подворьем и под покровительством местного епископа Гермогена развернул еще более широко свою деятельность. Теперь он уже не ограничивался нападками на евреев и интеллигенцию, как прежде, а вел агитацию и против "богатеев", полиции, бюрократии, скрывавших от царя бедствия и нужды народа. В январе 1911 года Синод постановил перевести Илиодора в один из захудальных монастырей Тульской епархии, но он не подчинился и год спустя отрекся от религиозного сана, уехал на Дон, где стал проповедовать новую религию "разума и солнца" и строить храм солнцу. В одной из речей непочтительно отозвался об императоре и его жене, за что был привлечен к дознанию, но, не дождавшись окончания следствия, бежал за границу. В 1917 году вышла книга Илиодора о Распутине "Святой черт". В. Пикуль написал об ее авторе книгу "Нечистая сила".